

2020年4月22日 星期三

责编/伍施施 校对/肖萍 版式/张文莉

行人闯红灯 执勤一小时

衡阳交警在22个路口实行“换位体验”，引导市民安全文明出行



交警正在对行人进行劝导



交警拦住一位不守交通规则的摩托车驾驶员



行人闯红灯教育学习点

22个主要路口 设置行人闯红灯教育学习点

珠晖区：
衡州大道与衡茶路口
东风路与衡茶路口
东风路与广东路路口
东风路与玉麟路路口

蒸湘区：
长丰大道与祝融路口
解放大道与蒸水大道路口
长湖街与解放大道路口

雁峰区：
衡州大道与蒸阳南路路口
衡州大道与蒸阳南路路口
蒸阳南路与先锋路路口
解放路与湘江南路路口

石鼓区：
常胜路与莲湖路口
蔡伦大道与凤凰大道路口
长丰大道与芙蓉路路口

通规则的较多，行人闯红灯的行为呈明显减少趋势，且多发于早晚高峰上下班时候。”蒸湘交警大队副大队长李骥骑介绍，因为有交警执勤，市民守法意识提升了，违反交通规则的市民也都很配合“换位体验”。

随后，记者在该路口随机采访了多名市民。市民李女士表示，“我平时走路都会按照信号灯指示通行，这种换位体验让人印象深刻，可以大力推行。”

此外，还有不少市民表示，即使没有交警执勤也要遵守交通规则，提高交通安全意识。

市交警支队副支队长周育新表示，在路口设置行人闯红灯教育学习点，目的并不是为了处罚，而是为了进一步提高违法人员的守法意识，达到教育本人、警示其他交通违法者的目的，从而引导市民安全文明出行。

耒阳市：

废品换礼品 “换”出环保新生活



永红村废品兑换点



本报讯（文/图 通讯员 杨明涛 蒋镜 记者 周琪）4月20日，在耒阳市大义镇永红村的废品兑换点，村民们拎着分类好的可回收垃圾，并然有序地等着算钱兑换礼品。据悉，该市积极探索垃圾源头分类减量的创新做法——村民家门口做好垃圾分类，就能换钱或礼品。

据了解，为了让村民熟练掌握垃圾分类知识，大义镇制作了“一图看懂垃圾分类”，发放垃圾分类宣传单，免费向每个农户发

放连体分类桶，逐组召开村民会议宣传分类方法，组织村民签字承诺。

村支书谢务根介绍，自3月实施垃圾分类、废品换礼品后，村民的自我分类意识提高了。村民谢菊兰兑换了几次礼品后，慢慢地养成了垃圾分类的习惯，她说：“在家中，我会把剩菜剩饭和菜梗菜叶等厨房垃圾去沤制农家肥；把金属和瓶罐集中到一起打包去兑换礼品。现在，我不再觉得垃圾分类很费事，反而觉得很有意义。”

近年来，耒阳市农村人居环境整治通过执行“门前三包”责任制，引导村民履行村规民约，实行垃圾户分类、户处置，运用废品换礼品，推行圈养鸡鸭鹅，施行改旱厕、拆旧房等一系列有效举措，农村环境发生了根本性变化。



4月20日下午，黄白路107号地段附近，记者看见马路西侧摆满菜摊，原本宽敞的人行道被菜摊占据了大部分，现场菜屑垃圾遍地，散发出刺鼻异味。据悉，这个马路市场形成已有一段时间，尽管相关部门多次开展整治行动，但不久又卷土重来。

■记者 胡亚华 摄



五旬妇失足落水 三男子合力救援

本报讯（记者 金明达 实习生 邓灵）4月19日下午，3名正在蒸水南堤附近游玩的“衡阳群众”志愿者听到呼救声，闻讯赶到事发点，合力将一名落水妇女救上岸。

据目击市民回忆，当天下午5时许，有人在蒸水南堤发现一名50多岁的妇女失足跌入蒸水河中，于是大声呼救。不久，3名男子赶到，一人跳水救人，另外两人则在岸边配合，短短几分钟，便将溺水者救上岸。

昨日，记者了解到，救人的三人分别是唐柯、王建军和何焯。19日下午，3人听到有人呼救，立即赶到河堤救人。当时，王建军为了救人，特意拿了一根2米多长的棍子，后来发现溺水者距离岸边太远，唐柯见状立马跳入河中，将溺水者拽至岸边，再握紧王建军和何焯递来的长棍，一起将人从水中救了起来。

唐柯是一名游泳爱好者，他回忆称，在岸边远远看见溺水者已经没了挣扎迹象，随时可能有生命危险，所以没有犹豫就跳水救人。将人救上岸后，发现她呼吸微弱，于是3人轮流为其做按压排水、心肺复苏等急救措施。大约一分钟后，溺水者口中吐出少许水来，开始缓慢转醒。待救护车赶到，他们将其送上车后默默离开。



300个爱心扶贫小药箱送上门

衡山县家庭医生服务团队入户走访贫困群众

本报讯（通讯员 廖晶 周彭斌

记者 莫雄飞）4月20日，衡山县永和乡卫生院组织家庭医生服务团队，对全乡建档立卡贫困户和重点人群进行入户随访，并为他们送去300个爱心扶贫小药箱。

活动中，家庭医生服务团队详细了解了贫困群众的病情、服药、身体状况及体检、对家庭医生服务满意度等情况。随行的医护人员还为贫困群众现场测血糖、量血压，并对他们进行健康科普教育，引导贫困群众改变

不良生活习惯，倡导文明健康的生活方式。

据介绍，爱心扶贫小药箱备有体温计、清凉油、感冒灵颗粒等9种常用药品，这300个小药箱将在三天内送到建档立卡贫困户手中。



4月19日下午，岳屏公园云水湖牌坊旁，记者看到一些市民翻越围栏，进入岳屏公园云水湖堤岸边垂钓。

■记者 胡亚华 摄

首座城管执法服务岗亭主体完工

位于先锋路，5月中旬将投入使用

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 张衡萍）昨日，记者从雁峰区城管和综合行政执法局获悉，历经4个多月建设，我市首座多功能城管执法服务岗亭主体工程顺利完工，5月中旬将投入使用。

据介绍，执法服务岗亭坐落于先锋路市动物园旁，集城管执法、环卫工人休息、便民服务、储物四大功能于一体，目前岗亭已进入全面装修阶段，5月中旬将投入使用。城管执法服务岗亭

投入使用后，将助力整治周边占道经营、私搭乱建等违规行为，进一步改善协管队员和环卫工人的工作环境，搭建城管宣传及市民投诉平台，全面提升城市管理的执法效能。

简讯

近日，在蒸湘区联合街道大栗新村社区，一群“衡阳群众”志愿者拿着宣传单、背着小喇叭，向居民宣传全国文明城市创建知识。近年来，该区利用歌舞、小品、渔鼓、曲艺等形式，举办文明创建主题活动，在全区营造出讲文明、树新风的浓厚氛围。

（通讯员 彭勇 曾晓姣 记者 唐翔）

（记者 胡亚华 通讯员 张衡萍）